

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского Горкома КПГ  
Городского Совета  
Депутатов Трудовых Сил

Год издания 17-й

№ 110 (3345)

Суббота 5 июня 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: проспект Карла Маркса, 41

## НА БЛАГО НАРОДА

ДЕНЬ РАБОТНИКОВ  
ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Завтра, 9 июня, четырехмиллионный коллектив текстильщиков, швейников, кожевников, обувщиков и работников многих других профессий в третий раз будут отмечать свой праздник — День работников легкой промышленности.

С каждым годом в нашей стране повышается благосостояние трудящихся. Растет спрос на нарядную одежду, добротную обувь. Удовлетворить его — долг труженников легкой индустрии.

В 1913 году на каждого жителя царской России приходилось 0,43 пары обуви в год. А для трудящихся классов эта цифра была еще ниже. В 1965 году в СССР потребление обуви возросло до 2,5 пар на каждого человека в год. В не-

сколько раз увеличилось потребление тканей, трикотажных изделий и другой продукции.

По производству хлопчатобумажных тканей Советский Союз занимает второе, а шерстяных — первое место в мире. За семь лет (1959—65 годы) легкая промышленность увеличила выпуск продукции в 1,3 раза. И все же темпы ее развития не отвечали спросу населения на многие виды товаров.

XXIII съезд КПСС наметил программу ускоренного роста выпуска товаров народного потребления, улучшения их качества. За пять лет выпуск продукции легкой промышленности должен возрасти в 1,4 раза.

За счет чего? За счет строительства новых предприятий — их будет построено около трехсот, а также благодаря введению новых машин и реконструкции действующих предприятий.

Выполнение этой широкой программы уже дает ощутимые результаты. За первые два года пятилетки выпуск продукции легкой промышленности увеличился в среднем на 9,5 процента. Темпы ее развития значительно выше, чем в предыдущем пятилетии. В прошлом году работники предприятий Министерства легкой промышленности СССР выполнили план по объему производства досрочно, 16 декабря, и дали дополнительно продукции на 1,5 миллиарда рублей.

В этом году план первого квартала по реализации продукции выполнен на 101,8 процента, выпущено дополнительно товаров на сумму 215 миллионов рублей. Улучшается качество изделий. Сейчас наряде предприятий Москвы, Ленинграда, Украины, Латвии удельный вес изделий достигших по своему качеству уровня лучших отечественных и зарубежных образцов составляет 80 и более процентов.

Решения XXIII съезда партии нашли широкий отклик среди работников легкой промышленности. Многие тысячи текстильщиков включились по-

почину ткачихи Костромского льнокомбината Героя Социалистического Труда Валентины Плетневой в соревнование за выполнение пятилетнего плана к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Работники многих кожевенных предприятий борются за дополнительный выпуск изделий из экономичного сырья и материалов. Ширится движение за досрочное освоение проектной мощности новых машин, станков и агрегатов. В этом — залог успешного осуществления большой программы повышения благосостояния советских людей.

## НА НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Работа авторемонтного завода за первый квартал отмечена благополучно. Министерство автомобильного транспорта и автомобильный завод РСФСР. Сейчас на предприятии дела идут значительно лучше. Уже два ме-

сяца коллектив завода работает на новых условиях планирования и экономического стимулирования. Теперь основной показателем работы предприятия — реализации продукции. И этот показатель успешно выпол-

няется. Отремонтированы автомобили в количестве, которое превышает автопарки хозяйства Крайнего Севера, Иркутска, Бурятии. Большим подспорьем в работе авторемонтников является саратовский метод сборки узлов. Сейчас сборочный участок сдает с первого предъявления 95 процентов продукции, который — 87 процентов.

Успешно выполнив майские социалистические обязательства, коллектив завода ритмично работает и в июне. Июнь — преддверие полугодия. Авторемонтники намерены подойти к этому рубежу с еще лучшими показателями хозяйственной деятельности. Решается сейчас вопрос о расширении предприятия.



С давних пор доброй репутацией у ангарчан пользуется ателье мод № 4. Здесь работает очень дружная бригада, которой руководит закройщик Иван Кармадан. Почти весь коллектив этой бригады состоит из хороших специалистов, в совершенстве знающих свое дело. На нашем

снимке вы видите эту бригаду. Слева направо — Н. Скоморохова, М. Матусова, В. Никифорова, Н. Кузьменкова, М. Жабинец, В. Андреева, И. Кармадан.

Фото А. ХАМЗИНА.

## СЪЕДУТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ

«Опыт борьбы с коррозионной обр-удования нефтехимического и химического производств» — такова тема межобластного семинара, на который съедутся в Ангарск виднейшие специалисты по борьбе с коррозией.

Форум продлится 5 дней, из них 3 дня в помещении ЛОУГ Ангарского нефтехимического комбината, остальные — непосредственно на предприятиях Ангарско-Усольского химического комплекса. Гости совершат также экскурсию по достопримечательным местам Иркутска, посетят Байкал.

Среди ожидаемых гостей — виднейшие специалисты страны по коррозии металла профессор Шребер, академик Гаввазе и другие.

Вопрос борьбы с коррозионной рудования — самый насущный вопрос химических и нефтехимических производств. Поэтому ангарские нефтехимики с нетерпением ожидают предстоящий семинар. Сейчас идет подготовка и открытие семинара, хотя свою работу он начнет в первых числах июня.

С. АКИМОВА.

## ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Что нового на заводе товаров народного потребления? В стенах лаборатории для шариковых авторучек освоена красная, черная и синяя пасты. Здесь же экспериментальным путем намечено получить цветочную смесь, гуашь и т. д. Всего в ближайшее время на заводе будет освоено десять видов новой продукции.

В строй действующих уже вступил цех № 224. В короткий срок здесь освоен выпуск полиэтиленовых мешочков, предназначенных для хозяйственных нужд, налажено производство резиновых манжет для автомобильной промышленности, начат выпуск полистироловых банок под пасту. Раньше эти банки завозились из Черемхово, теперь необходимость в этом отпала.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

- 17 июня 1968 года в 14 часов в актовом зале политтехникума проводится VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся.
1. О мерах по увеличению работы пищевых предприятий города. Докладчик г. Кашия В. В., заместитель председателя горисполкома.
  2. Доклад постоянной комиссии торговли и общественного питания.
  3. Информация постоянной комиссии социалистической законности о ходе выполнения решения VI сессии городского Совета.
  4. Ответ постоянной жилищно-коммунальной комиссии.
- ИСПОЛКОМ.

# БОРЬБА ВО ФРАНЦИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

МОЩНОЕ ЗАБАСТОВОЧНОЕ движение, всхлынувшее во Франции в середине мая и охватившее 10 миллионов человек, продемонстрировало необычайную силу и сплоченность французских трудящихся в борьбе за удовлетворение их насущных экономических и социальных требований. Ни угрозы, ни провокации, ни угрозы не помогли правящим кругам сломить волю трудового народа. Правительство и предприниматели вынуждены были пойти на переговоры с профсоюзами. Бастующие предъявили капиталистам и властям конкретные требования: повысить заработную плату, сократить рабочую неделю, улучшить систему социального страхования, ликвидировать безработицу, снизить пенсионный возраст до 60 лет, гаран-

тировать права профсоюзов. Уже первый этап переговоров, состоявшийся 25—26 мая, ознаменовался успехом трудящихся. Правительству и предпринимателям пришлось согласиться на частичное удовлетворение их требований. Однако эти уступки были недостаточными. Трудящиеся на своих собраниях проголосовали за продолжение забастовочной борьбы до полной победы.

Испулавшись широкого размах стачечного движения, предприниматели в ряде случаев пошли на новые уступки. В последние дни рабочие отдельных отраслей экономики и предприятий добились удовлетворения своих основных требований. Например, транспортники добились повышения заработной платы в среднем на 13 процентов, сокращения рабочей

недели, расширения прав профсоюзов. Однако многим отрядам рабочего класса не удалось пока сломить упорство властей и хозяев. В этих условиях Всеобщая конфедерация труда Франции обратилась ко всем трудящимся страны с призывом поддержать борьбу тех, кто вынужден продолжать забастовку.

В ходе классовой борьбы отчетливо проявилась воля трудового Франции к политическим переменам в стране. Миллионы трудящихся поддержали призыв Французской компартии добиваться создания народного правительства демократического союза с участием коммунистов. Повсюду начали создаваться «Комитеты действия за народное правительство». Подозвонком «Народное правительство» в Париже и во многих дру-

гих городах Франции прошли демонстрации, в которых приняли участие сотни тысяч человек.

Перед лицом острого политического кризиса, грозящего подорвать основы власти капиталистов, правящие классы начали предпринимать поспешные шаги, чтобы расколоть народное движение, отвлечь трудящихся от их борьбы, укрепить позиции нынешнего режима. Выступая 30 мая по радио, президент де Голль обрушился на Коммунистическую партию, идущую в авангарде борьбы трудящихся. Угрожа, репрессиями, он в то же время пытался воззвать к бастующим миллионам бастующих. Де Голль объявил о роспуске Национального собрания и проведении в конце июня новых парламентских выборов. В последние дни наблю-

дается усиленная активизация всех сил французской реакции, стремящейся во что бы то ни стало сохранить существующий режим.

В этой политической обстановке Французская коммунистическая партия призывает все левые силы страны, всех трудящихся крепить единство сплоченно, но решительно продолжать борьбу в защиту своих требований. Политбюро ФКП опубликовало 5 июня заявление, в котором обращается ко всем французам с призывом «использоваться предвиденными выборами в Национальное собрание, чтобы нанести поражение деголлевской партии и другим реакционерам, одобрить программу Коммунистической партии и обеспечить победу ее кандидатам».

Н. ЧИГИРЬ (ТАСС)

**СЕГОДНЯ** я опять вспомнил об Ане Онищенко и нашем с ней разговоре. Тогда, на прошанье, она сказала слова, которыми перечеркнула, быть может, многое из того, что говорила раньше, слова, которые она просто не могла не сказать:

— Видно, надо искать новые формы работы...  
В прошлом году Аня стала секретарем комитета комсомола опытного конструкторского бюро автоматики. Вряд ли не могла она представить себе, какие впереди стоят трудности, когда комсомольское собрание дружно поддержало ее кандидатуру. Но избранию своему не удивилась:

— У нас ведь так: сдвиг пружинит, другой скорее толкает руку — согласен! По принципу «лишь бы не меня...».

Дискуссии о любви были настолько жаркими, что так и остались на некоторых столиках неоткупоренными «обязательные» бутылки сухого вина.

Традиции молодежного кафе живы. И сейчас с немалым интересом спорят здесь о живописи, музыке, литературе.

Все это «поэзия». Есть и «проза», о которой рассказывает Аня Онищенко.

Который год существует «Кактус», и все равно перед очередным его занятием приходится идти к начальству и «выколачивать» помещение. А если учесть что секретарь неосвобожденный, то можно понять, с какими это связано трудностями. Аня делает несложные подсчеты: «Только для того, чтобы достать машину, было потрачено в общей сложности два

часа...». Разумеется, без черновой, подготовительной работы не сделать мало-мальски интересного вечера. Но ведь важно и то, как она распределяется. В ОКБА 110 комсомольцев. В комитете — 11 человек.

— Пять-шесть комитетчиков работают активно...  
«Активисты» в комитете комсомола! А кто же остальные? «Почетные» члены?

**Я** СТОЯЛ в коридоре и как-то вдруг, кто казался моложе двадцати восьми, задавал вопрос: — Ты комсомолец? — Да... — Прости, а можешь сказать, какое имеешь поручение? — ?!

Эксперимент не из лучших. Но выразительный. Когда я спросил об этом Онищенко, то получил «контрольный» вопрос:

— А вы встречали организацию, где каждый комсомолец имеет поручение? И, вообще, какие давать поручения?  
Собственно, с этого и начался наш разговор.

Вопрос Ани Онищенко не нов. Не редко от секретарей комитетов комсомола слышишь подобную: «Где взять поручения для всех комсомольцев? Конечно, можно в таких случаях посоветовать обратиться к Уставу, где написано: «Первичная комсомольская организация... всемерно развивает инициативу и самостоятельность комсомольцев...».

Но в том и беда, что для них возможности общественной работы... ведет индивидуальную работу с каждым молодым человеком с учетом его характера, возраста, интересов...». Можно. Но в том и беда, что для них возможности общественной работы... ведет индивидуальную работу с каждым молодым человеком с учетом его характера, возраста, интересов...».

В разных комсомольских организациях по-разному добиваются этого. Меньше всего здесь хотелось бы выступить в роли дающего организаторские рецепты, но думаю, что на одном из путей повышения активности комсомольцев комитетчики ОКБА уже стояли. И уж, конечно, их просчет, что не пошли дальше.

Как-то перед комсомольским собранием в комитете решили: «Мало повесить объявление, хорошо бы поговорить с каждым лично. В организации 110 комсомольцев, нас — 11. Значит, на члена комитета приходится 10 «рядовых» комсомольцев.

Но этим «выходом в массы» комитетчики почему-то ограничились. Наверное, потому что следующее собрание было еще не скоро.

А то, если бы члены комитета продолжали держать связь со «своими» десятками комсомольцами? Назначена, скажем, Нина Сафонова директором «Кактуса», так пусть в «штат» ее кафе войдет 10 человек. Или отвечает Галия Пономарева за производственный сектор, так помощники в цехе ей просто необходимы. Но для этого надо прежде всего убрать из комитета «почетных» членов. Комитету нужны активные бойцы.

**ПО** ДУШЕЛ недавно к Ане Онищенко Игорь Карлов. Видит секретарь — что-то неладное с пареньком.

— На соревнованиях не отпустил. А я уже и мотоцикл отравил. И работы нет в цехе срочной — все равно не освобождают.

— Попробуем помочь твоему горю... И опять идет Онищенко «пробовать»: убедить, уговорить, требовать... Освобождать-таки паренька. Уехал на соревнования.

Я не случайно привел этот, может быть, незначительный пример. Со своими заботами в комитет комсомола обращались многие. Вот этого строителя оного из рабочих комитета комсомола ОКБА, но за этой строителем стоит та же заинтересованность судьбой комсомольца: «Ходатайствовать перед местным комитетом о предоставлении мне поездки члену ВЛКСМ т. Чижикову Владимиру».

Значит, имеет комсомольская организация в институте авторп-

тат? Да, и немало. К он же... всегда прислушиваются.

Тогда «отчего же такое ощущение диспропорции? На первый взгляд, все хорошо: хорошо умеют отдыхать, заботятся о членах своей организации, вот и «Комсомольский прожектор» выходит двести паров до времени, и конкурсы «Золотые руки» провели...

Да, оттого, что все это носит характер, а бы сказал, эпизодический. Принцип «дойти до каждого» истолковывается, пожалуй, наоборот: «Каждый дойди до комитета». Оттого и жалобы на инертность.

Говорят, что открывая совершенствуются очень просто. Все знают, что если сделать то-то, то ничего не получится. Но вот находится человек, который этого не знает. Он и делает открытие. Это, конечно, шутка. Но есть в ней глубокий смысл. Я за тех «незнаюк» в комсомольской работе, которые совершают открытия.

— Редко у вас собрания проводятся. А о чем нам говорить?

— Но ведь «Кактус» родился именно на собрании! Почему бы сейчас не попробовать?

— Не получится...

«Не получится» я не раз слышал от Ани Онищенко. В ОКБА не было в этом году комсомольской политесты. Это не случайность, не «упущение из виду». Просто в комитете знали наперед: «не получится».

А потом, в разговоре с Аней Онищенко выяснилось, что она даже не со всеми программными молодежных политических кружков и клубов знакома. А ведь были среди них такие, которые заинтересовали бы молодежь института.

Сейчас, когда я вспоминаю все сначала, я никак не могу отделиться от впечатления, что разговаривал с человеком, в котором борются два комсорта. Один, уже уставший — надо отдать должное Ане: комсомольской работе она посвящает все время, свободное от основной работы, но что сделаешь малыми силами, без большого актива? «Знает» наперед многое: не получится то, и не выйдет это... Другой же (этот комсорт мне по душе) ищет, сомневается, пробует. Этот другой и сказал на прошанье:

— Надо искать новые формы работы.

Интересно, победит ли он в Ане первого?

А ШЕГОЛЕВ.

## ДИАЛОГ В ТИШИНЕ

Наша первая встреча была неудачной. Я пришел в ОКБА накануне очередного «Кактуса». А уж в такой-то день дорога каждая минута для всех, кто за него отвечает, и в первую очередь для Онищенко. На ходу познакомились, она виновато развела руками — сама, мол, видите, что некогда...

«Кактус» родился года три назад на комсомольском собрании. Было тогда такое собрание. «Поговорили по душам» называлось. О нем до сих пор многие помнят. Разговор действительно получился по душам. Спорили, почему в институте скучно, почему каждый сам по себе. И сошлись вдруг на одном: а куда идти после работы? Некуда.

— Давайте молодежное кафе создадим! — предложил кто-то.

**ТАК** РОДИЛСЯ «КАКТУС». Название тоже пришло не сразу, да это и не важно. Даю подмечено: люди точных наук интересуются гуманитарными. «Физики» тянутся к «лирике». И не случайно потому была тема первого вечера в кафе. Обновить «Кактус» предоставили ангарский

часам...». Разумеется, без черновой, подготовительной работы не сделать мало-мальски интересного вечера. Но ведь важно и то, как она распределяется. В ОКБА 110 комсомольцев. В комитете — 11 человек.

— Пять-шесть комитетчиков работают активно...  
«Активисты» в комитете комсомола! А кто же остальные? «Почетные» члены?

**Я** СТОЯЛ в коридоре и как-то вдруг, кто казался моложе двадцати восьми, задавал вопрос: — Ты комсомолец? — Да... — Прости, а можешь сказать, какое имеешь поручение? — ?!

Эксперимент не из лучших. Но выразительный. Когда я спросил об этом Онищенко, то получил «контрольный» вопрос:

— А вы встречали организацию, где каждый комсомолец имеет поручение? И, вообще, какие давать поручения?  
Собственно, с этого и начался наш разговор.

Вопрос Ани Онищенко не нов. Не редко от секретарей комитетов комсомола слышишь подобную: «Где взять поручения для всех комсомольцев? Конечно, можно в таких случаях посоветовать обратиться к Уставу, где написано: «Первичная комсомольская организация... всемерно развивает инициативу и самостоятельность комсомольцев...».

Но в том и беда, что для них возможности общественной работы... ведет индивидуальную работу с каждым молодым человеком с учетом его характера, возраста, интересов...».

В разных комсомольских организациях по-разному добиваются этого. Меньше всего здесь хотелось бы выступить в роли дающего организаторские рецепты, но думаю, что на одном из путей повышения активности комсомольцев комитетчики ОКБА уже стояли. И уж, конечно, их просчет, что не пошли дальше.

Как-то перед комсомольским собранием в комитете решили: «Мало повесить объявление, хорошо бы поговорить с каждым лично. В организации 110 комсомольцев, нас — 11. Значит, на члена комитета приходится 10 «рядовых» комсомольцев.

Но этим «выходом в массы» комитетчики почему-то ограничились. Наверное, потому что следующее собрание было еще не скоро.

А то, если бы члены комитета продолжали держать связь со «своими» десятками комсомольцами? Назначена, скажем, Нина Сафонова директором «Кактуса», так пусть в «штат» ее кафе войдет 10 человек. Или отвечает Галия Пономарева за производственный сектор, так помощники в цехе ей просто необходимы. Но для этого надо прежде всего убрать из комитета «почетных» членов. Комитету нужны активные бойцы.

**ПО** ДУШЕЛ недавно к Ане Онищенко Игорь Карлов. Видит секретарь — что-то неладное с пареньком.

— На соревнованиях не отпустил. А я уже и мотоцикл отравил. И работы нет в цехе срочной — все равно не освобождают.

— Попробуем помочь твоему горю... И опять идет Онищенко «пробовать»: убедить, уговорить, требовать... Освобождать-таки паренька. Уехал на соревнования.

## СОВЕЩАЕТСЯ КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ

В большом зале Дворца культуры нефтехимического комбината состоялось собрание комсомольского актива нефтехимиков.

Лето вступило в свои права. Водная гладь рек и зеленые лужайки так и манят к себе. Но не этим заняты мысли студентов. У всех на устах одно:

— Сессия...  
В коридорах и аудиториях филиала политехнического института с утра до вечера не умолкает шум. На дневном и вечернем отделениях экзамены.

— Ядро состоит из нейтронов и протонов... — слышится из одной аудитории. Это Лидя Анушина и Вадим Семенов объясняют неясный вопрос Николаю Шелупяеву. Лидя и Вадим уже сдали экзамены на «отлично», как, впрочем, они сдавали и в прошлые сессии.

А в соседних аудиториях сдают теоретическую механику студенты-вечерники строительного факультета. И как обычно, у двери волнение, все окружили девушку, только что вышедшую из аудитории.

— Ну, как там?  
— Сдала? — засыпают ее вопросами.  
— Отлично... выдыхает раскрасневшаяся Галя Раговская. Одинокорники такой оценки и ждали. Галя — одна из лучших студенток группы. Много волнений и тревог предостоят еще студентам испытать за эти полмесяца.

Хорошее начало — залог успеха. И кроме того, каждый студент ощущает в эти трудные дни локоть друга. А поддержка друзей и их традиционное пожелание «ни пуха ни пера» значат очень много.

А. СЕРЕДКИН, студент ИГУ.



Вот так всегда, как только бригада получает новое задание, все собираются вместе, чтобы обсудить, как быстрее и лучше выполнить заказ. Ведь нужно не только просто выполнить заказ, а еще и подумать о том, чтобы сэкономить время и материалы. Дорожную рабочую минуту стало девизом бригады элитоантестей комсомольского цеха РМЗ Ангарского нефтехимического комбината. Возглавляет эту бригаду Николай Латышев.  
На снимке: бригада изготовителей (слева направо): В. Заминин, Н. Савин, Н. Татарников, М. Халиев, В. Егоров, Б. Киселев, Т. Харитонов, А. Агеев, Г. Закиров, Л. Карышев.  
Фото А. ХАЛИЗИНА.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

Затем состоится митинг, возложение цветов к памятнику В. И. Ленину и сдача рапортов о работе, проделанной комсомольскими организациями города.

Артисты народного театра и самодеятельные коллективы готовят к этому празднику театрализованный пролог, посвященный 50-летию ВЛКСМ. До позднего вечера на летних площадках, в клубах и Дворце культуры будут идти концерты. А в 18 часов во Дворце культуры нефтехимиков будет дан заключительный концерт фестиваля «Рожденные бурей».

Праздник «День молодежи» закончится феерическим шествием комсомольцев и фейерверком.

Музыкальный магазин «Мелодия». Когда входишь, сразу бросаются в глаза слова: «Вас обслуживает комсомольско-молодежный коллектив». А чуть пониже — алый вымпел: «Лучшему магазину».

Молодежный коллектив магазина — шесть девушек. Комсорг Лидя Калашникова вспоминает, что раньше вся работа комсомольской группы сводилась только к уплате членских взносов. Как-то девушки собрались вместе и решили расстаться со скучной жизнью.

— Наши девушки не дают засидеться, — рассказывает сейчас товарищ Маргарита Михайловна Дмитриева, — зимой делали лыжные вылазки, летом — туристские походы, экскурсии, интересные вечера.

О комсомольской группе «Мелодия» добрым словом отзываются и покупатели. К советам молодых продавцов прислушиваются товарищи по работе.

В. МАРКУШЕВ, сотрудник отделения журналистики ВУМЛ.

# ОТМЕЧАЯ СВОЙ ПРАЗДНИК

**ХОРОШИМИ** производственными показателями встречает свой праздник — День работников легкой промышленности — коллектив Ангарской швейной фабрики. План пяти месяцев выполнен на 101,7 процента. Сверх плана выпущено 6000 изделий. Успешно справился коллектив и с заданием по реализации. Выполнение его составило 110,9 процента. Перевыполнено на 0,2 процента против плана задание по сортиности.

Одним из основных источников роста производительности труда и увеличения выпуска продукции является внедрение в производство унифицированной технологии и разработка пошива пальто по технологической конструкции. Так, в прошлом году была внедрена технологическая конструкция на пошиве мужского демисезонного пальто на утечке, что способствовало увеличению выпуска продукции на 17 процентов.

Эти успехи — прямой результат трудовых усилий всего коллектива, который, закрепляя трудовой подвиг, вызванный 50-летием Октября, принял на себя новые социальные обязательства — в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина успешно

борется за их выполнение. Можно назвать немало бригад, показывающие высокие образцы труда. А сколько в наших цехах передовиков производства, которыми гордятся коллектив! Вот имена некоторых из них. Швец Галина Ивановна Кувшнинова, работающая на фабрике со дня основания — с 1957 года. Она является и председателем крупнейшего цехового комитета. Комплектовщица Мария Ивановна Яценева, секретарь парторганизации цеха. Швец Аля Тумар, Зина Коглярова. Немало у нас передовиков производства — художников, модельеров, слесарей, электриков, людей тех специальностей, деятельность которых непосредственно связана с производством, чей труд повышает экономическую эффективность.

Много внимания уделяется в коллективе быту работников. У нас действуют три детских сада, накануне приема в эксплуатацию еще один детсад ясли на 280 мест. Практически на предприятии почти разрешен вопрос с устройством детей работниц в дошкольные детские учреждения. Имеется пионерский лагерь «Спутник». Первая группа численностью в 200 человек уже отправлена в лагерь, а всего в летний пе-

риод отдохнет 600 детей. Празднование Дня работников легкой промышленности совпало с большой работой, которую сейчас ведет коллектив. Это подготовка к освоению нового ассортимента женского пальто из ткани «джерси». Начало выпуска его запланировано на июнь, и до конца года фабрика поставит в торговую сеть 40 тысяч таких пальто.

Перед коллективом стоят и другие важные задачи, такие, как увеличение выпуска швейных изделий на действующих площадях, значительное улучшение качества. Для этой цели предусмотрено в 1968—69 годах установить пенерские прессы на отделочных работах.

Провести в 1968—69 годах комплексную механизацию подготавливающего и раскройного цехов. Обновить весь машинный парк новыми, более производительными машинами. Заменить устаревшие универсальные.

С третьего квартала будет внедрена технологическая конструкция на процессе изготовления пальто и полу пальто мужского, зимних пальто для мальчиков школьного возраста. Предполагается увеличить выпуск этих изделий на 15 процентов.

На весь остальной ассортимент изделий технологическая конструкция будет внедряться в 1969 году.

Коллектив фабрики преисполнен решимости работать еще лучше, еще производительнее.

**А. ЖАРКОВА,**  
главный инженер швейной фабрики.

Успешно выполняет производственную программу коллектив трикотажного цеха Ангарской фабрики идиопшива. Здесь по заказам ангарчан изготавливаются свитеры, шарфы, шапочки и другие изделия.

Много сил вкладывают в решение производственных задач работницы цеха Галина Романчик, Галина Перфильева, Любовь Чьякина, Людмила Жданова, Людмила Артемьева и другие.

На снимке: Г. Перфильева.  
Фото А. ХАМЗИНА

# БЫСТРО, КРАСИВО, ВЕЖЛИВО

**АТЕЛЬЕ № 11** (квартал «А») работает в помещении, может, и не совсем отвечающем современным требованиям. Не имеет оно и громкой рекламы. Но добрая слава о нем привлекает сюда ангарчан. Здесь можно встретить даже иркутян и уэльчан, и людей других населенных пунктов области. В ателье всегда многолюдно. Одни сдают заказы, другие делают примерку, третьи получают готовые вещи. Получив заказ, многие благодарят мастериц за чуткое и внимательное отношение, за быстрое и отличное выполнение заказа. Об этом свидетельствуют многочисленные благодарности в книге жалоб и предложений.

Вот некоторые из них: «Прошу администрацию цеха объявить благодарность закройщице Богдановой П. Е. за чуткое отношение к клиентам, за мастерское выполнение заказа. Свое дело она знает отлично. Благодарю бригаду, выполнившую заказ быстро и красиво. Н. Шабров». Или: «Очень благодарен закройщице П. В. Семкиной. Так отлично был скроен костюм, никогда я еще не носил таких хороших вещей. Уверен, что не буду иметь хорошие настрочки...». Всех отзывов не перечислить.

Такая оценка работы коллектива клиентами говорит о том, что в ателье трудятся опытные и высококвалифицированные специалисты, стремящиеся как можно больше и лучше сделать людям хорошего. В этом коллективе работают ветераны ателье — закройщица Раиса Егоровна Богданова, ее бывшая ученица Полина Васильевна Семкина, бригадири-

Наталья Гордеевна Дмитриева, Антонина Ивановна Алеева. Их бригады выпускают продукцию высокого качества.

Прошел год, как ателье № 11 было специализировано на пошив мужской одежды. Вот что рассказала о работе коллектива за прошедший период заведующая ателье Александра Мартемьяновна Надамова:

— Специализация нашей работы дала положительные результаты. Последние пять месяцев план по пошиву выполняется на 103—104 процента. В этом году ателье принимало участие в областной выставке лучших образцов индивидуального пошива. По мужской одежде нам было присуждено второе место и предоставлено право участвовать в республиканской выставке, которая состоится в августе 1968 года в городе Томске. Предстоящая выставка перспективная, она будет проходить под девизом: «Направление моды на 1969 год». Наши ближайшие планы. С получением нового благоустроенного помещения (обещано сдать строители в этом году) появится возможность укрупнения и специализации бригад, перехода на поток, приближенный к фабричному методу работы. Все это позволит в еще более короткие сроки и с высоким качеством выполнять заказы наших клиентов. Нам предстоит наладить ремонт одежды. Коллектив у нас работоспособный, дружный, и я уверена, что с поставленными перед ним задачами справится.

**А. ДРАГУНОВ.**



## ГАЗЕТА ПОМОГЛА «УЗКИМ ПОДХОД»

На критическую статью под таким заголовком, опубликованную в нашей газете за 13 марта, ответил присланный заместитель начальника управления строительства тов. Войничков. Он пишет, что статья обсуждена на совместном совещании автотранспортников и механизаторов, факты, изложенные в статье, в основном подтвердились.

В ходе совещания установлено, что за ликви-

дацию существовавшей комплексной бригады часть вини несет СМУ-7. Принято решение о закреплении экскаваторов за автобазами и организации постоянных звеньев автомашин на экскаваторах. Ввиду того, что СМУ-7 не располагает постоянными карьерами с массовой перевозкой грунта, рекомендовано организовать комплексные бригады на разработках котлованов и т. д., где предоставляется возможность геологических замеров.

# МОЖНО ЛИ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМ?

Был обычный ингарский вечер. Окончен трудовой день. Никогда Василий Горбунов не видел мастер нефтехимического комбината, включая телевизор, усеял поудобнее. Программа сегодня интересна. За окном мороз, на экране солнечный пляж. Скоро должна сгуститься смена жена. Завесил звонок. Николай Васильевич подошел, шелкнул ключом.

— Ван кого? — Через очки он увидел звериный оскал зубов. В дверном проеме стоял пьяный верзил Николай Васильевич. Не успел разглядеть нож в руке бандита. Страшным ударом ножа Горбунов был сбит с ног.

Лучшие хирурги Ангарска уже не могли спасти

жизнь Горбунов. Погиб человек. Убийца — человек. Отличный работник.

В тот вечер, шофер ИНИХИМАША Ключков В. пришел домой, как обычно, пьяный. Как он потом рассказал следователю В. пьяном виде он любил погонять жену. Бежал от ней и с женой, и с топором. «Оседли уже прищипли и шуму за стенкой. В этот вечер он пришел с ножом. Для порядка ткнул жену ножом в бедро. Бил в живот, да она увернулась. А потом крикнул:

— Собирайся! Поидеивать тятеньку и маму! Так он называл тестя и тещу. По пути к дому родителей жена убежала. За пыхавшись, всежала в от-

деление милиции. Дежурный выслушал ее и предложил написать заявление. Тотом выяснилось, что нужно ехать в другое отделение милиции. В это время по городу шел телевик с пожаром в руке. Ключков нашел дом вешел. Нашел подъезд. Вместо пятого этажа поднялся четвертый. В результате погиб Горбунов. Может ли быть любой другой, ведь Ключков шел убивать.

Кто он такой, убийца? На одной работе долго не задерживался. На последнем месте проработал всего год. Получил три уголовных дела. На суде его спросили:  
— Чем занимался в свободное время?  
— Ходил в кино

— Какой фильм смотрел в последний раз?  
— Про это, как его... Оказывается, в кино он ходил прошлой весной.  
— Книги читали?  
— Читал.

— Какую последнюю книгу читал?  
— Которая из библиотеки. Названия так и не мог вспомнить. Любимым его занятием была пьянка. Пьянщина пьянка? До потери сознания. Есть у этой пьямчей личности первая жена и дочка. Есть вторая жена. Есть и третья жена. Причем жил он то с одной, то с другой, то с третьей.

Каждая из них знала о существовании остальных. Знала, что если Ключков не у нее, значит, он у соперницы. Так постепенно пришел этот человек к преступлению.

Я не напрасно поставил слово «человек» в кавычки. Человеком не рождаются, он становится. Если кто-то хочет им стать, может всю жизнь быть похожим на человека и оставаться та-

лодитом в costume. Я пытаюсь понять этого человека. Откуда он такой взялся? Ведь жил он среди людей. Неужели никто не замечал превращения в трилодита?

Напряживается вопрос. Можно ли равнодушно слышать шум за соседской стеной? Можно ли равнодушно смотреть на человека, который постоянно ходит пьяным? Может быть он уже на пути к преступлению. Только на каком этапе к этому? Или вообще, можно ли быть равнодушным?

Суд не приговорил Ключкова к расстрелу. Ему дали 15 лет.

Приговор мягкий по моему. Тем более, что Ключков уже был судим ранее. Разговор о другом. Топриши, будьте бдительны. Не миритесь, если рядом с вами живут люди, представляющие опасность для общества.

**В. ЗАХАРОВ,**  
конструктор ТЭЦ-9.

## ХОТЯ ПИСЬ О НЕ НАПЕЧАТАНО

Читатель нашей газеты пенсионер Сколелас А. А. обратился в редакцию с вопросом: почему не торгуют газированной водой без сиропа?

В настоящее время всем предприятиям олицетворяют, имеющих взаимоотношения по продаже газированной воды, дано указание один из вариантов сиропом не направлять, чтобы можно было торговать газированной водой без сиропа.

Об этом нам сообщила т. Мелентьева, заместитель начальника отдела нефтехимического комбината.

КУБОК ВРУЧЕН

«Ангара» диплом II степени. Впереди у финалистов ответственные соревнования на кубок области, впереди на них они завоевали в упорных поединках среди олимпиадистов коллективов.

Закончился розыгрыш кубка города по футболу. В финальной игре встретились две сильнейшие команды нашего города — «Ермак» и «Ангара». Игра прошла в острой упорной борьбе и закончилась победой «Ермака» со счетом 3:1. Команде «Ермак» вручен переходящий кубок.

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

С 12 июня начинается розыгрыш первенства города по футболу по двум группам. В первой примут участие коллективы — «Ангара», «Ермак», «Сибиряк», «Энергетик» и дебютант I группы «Ракета».

Во вторую группу вошли тринадцать низовых коллективов, среди которых команды НРЗМ, «Химик» и другие. Предлагаем календарь игр (команда I группы): 12 июня: «Ангара» — «Энергетик», «Сибиряк» — «Ермак».

14 июня: «Ангара» — «Сибиряк». 19 июня: «Ангара» — «Ермак», «Сибиряк» — «Ракета». 21 июня: «Энергетик» — «Сибиряк». Игры проводятся на полях команд, указанных в календаре первых. Детские команды встречаются в 16 часов, юношеские в 17.30, взрослые в 19 часов.

ПРОФИЛАКТОРИЙ ДЛЯ... АВТОМОБИЛЕЙ

Совлидным автопарком располагает пассажирское автотранспортное предприятие Ангарска. 94 автобуса, 82 легковые автомобили требуют постоянного внимания и водителей, и ремонтников. Еще недавно текущий и предупредительный ремонт автомашины производился в непригодном, тесном помещении, что, разумеется, сказывалось на качестве «лечения» машин.

Теперь ремонтники предприятия имеют первоклассную базу. Недавно на территории предприятия вступила в строй профилакторий технического обслуживания автомобилей. В большом цехе действуют два поточные линии — одна для ремонта автобусов, другая для легковых такси. Линия для автобусов оснащена автоматическим конвейером. Обслуживание одной машины производится в течение двух часов.

С вводом в эксплуатацию профилактория снизилось количество завок на текущий ремонт, повысилась надежность работы машин на линии, улучшилось техническое обслуживание.

В этом году на предприятии вступили в строй и две мойки. Теперь на линии не увидишь грязной, запыленной машины.

На очереди ввод в эксплуатацию материального склада и других объектов.

С КОНЦЕРТНОЙ ПРОГРАММОЙ

5 июня с большой концертной программой и лекцией «О международном положении» к труженникам полей Боханского района выехала агитбригада самодеятель-

ных коллективов ангарских строителей под руководством Л. Васильева. Агитбригада пробудет у боханцев 10 дней.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На днях закончился прием учащихся в музыкальные школы Ангарска. 100 детей выдержали все условия по конкурсу в буд-

ет овладеть музыкальной грамотой в новом учебном году.



На киностудии «Мосфильм» в творческом объединении «Время» ведутся съемки нового двухсерийного фильма «Дело Бориса Савинкова». Фильм расскажет о первых годах существования Советского государства, о борьбе органов государственной безопасности с контрреволюционным движением, возглавляемым Борисом Савинковым. Действие фильма, основанного на реально происходивших событиях, разворачивается на широком историческом фоне 1923—1924 гг. Авторы сценария В. Арзамаский, А. Смирнов, В. Чеботарев. Ставит фильм режиссер Владимир Чеботарев, снимает картину оператор Юрий Гантман. «Дело Бориса Савинкова» зрители увидят на экранах в начале будущего года. В съемке один из эпизодов фильма в роли Ф. Э. Дзержинского — заслуженный артист Азербайджанской ССР Анатолий Фалькович, в роли В. Р. Менжинского — народный артист Ефим Колпакин. Фото В. Мастолюка.



ЗРИТЕЛЬ НЕ УВИДЕЛ ФИЛЬМА

«Кинокамера обвиняет» — так называется последняя работа большого мастера и публициста Сергея Образцова. Документальная лента создана на основе кинохроники многих стран мира. Фильм перекликается с работой Микалы Ромма «Обыкновенный фашизм», но он ставит перед зрителем другой вопрос: «Что такое счастье?» и призывает всех людей бороться за счастье, бороться активно!

В фильме использованы потрясающие по своей силе документальные кадры, но, к сожалению, увидеть их могут очень немногие. Когда я смотрел фильм (он демонстрировался в малом зале кинотеатра «Пионер», кроме меня, в зале было еще двое взрослых и два ребенка. Детям, кстати, еще не под силу понять страсть публициста. Не для того ли продали билеты детям, чтобы они

посмотрели стриптиз и профессиональную проституцию? Кто подумал о том, как будет воспринимать ребенок многие обличительные кадры этого фильма? А ведь в кинопроекторе бывают просмотры, и перед выходом на экран фильм смотрят взрослые люди и дети, директоры кинотеатров, работники киносети. Вот им бы и подумать о том, что такие фильмы, как этот, нуждаются в специальной рекламе. Им бы и добавить на рекламном щите несколько слов о том, что этот фильм сделан народным артистом СССР Сергеем Образцовым, работы которого, такие, как «Удивительное рядом», знают не только у нас, но и далеко за пределами страны: И еще добавить, что детям до 16 лет этот фильм смотреть не рекомендуется.

Э. ЗОММЕР, кинооператор.

В НАЧАЛЕ ЛЕТА ПОГОДА

Почти на всей территории Советского Союза июнь — первый летний месяц. Земля получает от солнца максимальное количество тепла, правда, в некоторые годы бывают резкие отклонения. Например, июнь 1931 года был холодным, с частыми дождями и по характеру скорее ноябрьская осень, а в Карелии, под Петрозаводском, бушевала сильная метель.

Бывает июнь сухим и жарким, например, в 1901 году в центральных областях России температура днем по-

вышалась до плюс 33—35. Такая же жара держалась в 1906 и 1961 годах. Июнь этого года на европейской территории СССР оживляется теплым, на 1—2 градуса выше нормы. Прохладно будет в первой декаде, ночью плюс 6—10, а на востоке — до заморозков. Жара установится в центре и на востоке во второй декаде, на юге — в четвертой и пятой пятидневках; днем 26—30, на юге — 30—35. Дождя — преимущественно в начале и конце месяца.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА. Дополнительные варианты занятий: 8 июня с 12 до 15 часов — по философии; 10 июня с 18 до 21 часа — по экономике и политике зарубежных стран. 10 июня с 19 часов 30 минут — консультации по истории

КПСС для слушателей 3-го курса общего факультета. 12 и 18 июня с 19 часов 30 минут — занятия по истории КПСС. Все занятия проводятся в партбилетном ГК КПСС. 11 июня с 17 до 18 часов — по журнализму на 1-м и 2-м курсах в редакции газеты «Знамя коммунизма». ДИРЕКЦИЯ УМЛ.

КИНО

«АНГАРА» — 8-9 июня — Седьмой спутник. 19, 20, 30. «КОМСОМОЛЕЦ» — 8-9 июня — Хроника пирующего бомбардировщика. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40 18-20, 20, 21-40. В верхнем боксе — Гордый корабль (мультипликация). 10-10, 11-50, 13-20. 10 июня — Полный вперед! (детям до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Преступник» оставляет села». «Победа» — 8-9 июня — Полный вперед! (детям до 16 лет не допускаются). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45 20-30, 22-10. 10 июня — Тур тополо на Плющихе. 10, 11-40 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-30. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Анна Каренина» в 2-х частях. «Октябрь» — 8-9 июня — Он пошел юли (2 серии). 11-40, 14-40, 17-40, 20-40. Для детей — Ко мне, Мухтар! 10.

10 июня — Седьмой спутник. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. «Юность» — зал «Луч» — 8-9 июня — В огне бродя вет. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 10 июня — Сиртаки. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Зал «Восход» — 8-9 июня — Самая длинная ночь. 15, 17, 19, 21. Для детей Муравьишка — хвостунышка. 10-10, 11-20, 10 июня — В огне бродя вет. 10-10, 11-20, 17, 21. В 19 часов встреча с творческими работниками Восточно-Сибирской студии кинохроники. «Мир» — 8-9 июня — Ловко устроился. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. 10 июня — Тур тополо на Плющихе. 10, 11-40 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-30. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Анна Каренина» в 2-х частях. КЛУБ ПОС. КИРОВА — 8 июня — Дедушка Килян и я. 18-15, 20, 9 июня — Анютина дорога. 16-30, 18-15, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 8-9 июня — Подвиг Фархада. 13, 15, 17, 19, 10 июня — Берег надежды. 13, 15, 17. «ПИОНЕР» — 8-9 июня — Акавадхи на дне. 10, 11-40, 13-20, 15. Вперед, Франши! 16-40, 18-25, 20-10, 22, 10 июня — Отряд Трубочева срывается. 10, 11-45, 13-30, 15-15. Вперед, Франши! 17, 18-45, 20-30, 22-10. Малый зал — Кинокамера обвиняет. 16, 19 июня. Малыш и лисы Сарф. 17, 20, 22. Гастроли Иркутского театра музыкальной комедии ДК «СОВРЕМЕННОЕ» 9 июня, воскресенье — ТРАВНИТА. 10 июня, воскресенье — МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ. ДК НЕФТЕХИМИКОВ 10 июня, понедельник — МАРИЦА. Начало спектакля в 20 часов.



ИВАНОВО. За последние годы в медицинской практике большое распространение получил препарат АТФ. Он является естественной составной частью тканей организма и готовится из мышц телят. Препарат АТФ (аденозинтрифосфорная кислота) способствует расширению коронарных сосудов сердца, удаляет лишнее количество мышечной массы, снимает спазм сосудов. Массовое производство этого препарата налажено в цехе металлургического предприятия ИВАНОВОСКОГО металлургического комбината. В этом году будет выпущено около двух миллионов ампул АТФ. На снимке: в цехе металлургического предприятия. Аппаратчика Галина Музыла за проверкой ампул АТФ. Фото И. Дымина. Фотохроника ТАСС.

Вниманию охотников и всех граждан! 4 июля в 10 часов на территории стрелкового стадиона (южная река Катан) проводится выставка охотничьих собак. Приглашаем посетить выставку и привести собак. (467)

Коллектив университета ося АИХК выражает глубокое сожаление в связи с кончиной заслуженной работницы магазина Долгорушковой Ольги Ивановны по поводу смерти мужа БЫЧКОВА Алексея Николаевича.

КИНОГРАД «ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ СИБИРИ»

Издательство «Наука» готовит и выпускает книгу В. Г. Миняева «Лекарственные растения Сибири». В книге сообщаются данные науки и народной медицины о главных лекарственных растениях Сибири, в том числе о популярных в народной медицине и перспективных для изучения и введения в широкую практику. Включены также некоторые растения, не встречающиеся в дикорастущей флоре, но имеющие большое значение в медицине и культивируемые в Сибири. Описано более 160 видов лекарственных растений, дано название для каждой из них, указана ботаническая характеристика, указаны распространения, сведения о химическом составе и биологической активности, употребление в официальной и народной медицине, а также некоторые рекомендации по заготовке и хранению. Среды приведенных сведений много новейших данных советской и зарубежной науки. Желающие приобрести книгу могут направить заказ в магазин № 3 «Книга-почтой» Центральной конторы «Академкнига» по адресу: Москва, В-463, Минусинский пр., 12. Книга будет выслана надлежащим платежом.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 июня, СУББОТА 14.00—19.30 — Показывает Москва. 19.30 — ИСТ. Репортаж с тракторной фабрики. 20.00 — Музыкальный мерида. 20.30 — Там, где работает Верховный Совет. Документальный фильм. 21.00 — Показывает Москва. 9 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ 14.00 — 20.00 — Показывает Москва. 20.00 — ИСТ. Ваши любимые мелодии. 20.35 — «Пароль не нужен». Художественный фильм. 1-й и 2-я серии. 23.10 — С телеэкранов летит ТАСС. 10 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК 18.00 — Для школьников. Спектакль Алтайского драматического театра юного зрителя. 20.00 — «Истребитель». Документальный телевизионный фильм. 20.30 — Малевичкий концерт. 20.30 — Телевизионная панорама. 21.00 — Наше спичечное бюро.

В понедельник иррем трудящихся пожелавши и заявления в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит курс ИВАНОВА Н. И. в 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Коллектив цеха 17/18 газопровода завода с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти начальника смены ЕВАНУШЕВА Николая Григорьевича и выражает соболезнование семье покойного.

Руководство, построением СМУ-3 Ангарского управления строительства, глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старшей работницы строительств, начальника сметного отдела СМУ-3, заместителя председателя строительств ЖУРИНА Филиппа Константиновича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.